| AciLmAtEmaTik | 9. SINIF
| Yansima-Oteleme OGRENME SURECI

Donme

YANSIMA DONUSUMU 1. Asagida A ile harflendirilen seklin d dogrusuna goére

yansimalarini giziniz.
® Bir seklin bir dogruya gore simetrigine yansima denir. Bu dogru

simetri dogrusudur ve ayna gdrevi gordr. i)

yd

® Yansimada sekil ile goriintlisi simetri dogrusuna esit uzakliktadir.
Sekil ile géruntistini birlestiren dogru pargalari simetri dogrusuna
diktir. ii)

® Yansimada seklin bigimi ve boyutu degismez, yeri degisir.

NOKTANIN EKSENLERE GORE YANSIMASI
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Dik koordinat sisteminde A(a, b) noktasinin,

® x eksenine gore simetrigi (a, —b) noktasidir.

® y eksenine gore simetridi (—a, b) noktasidir.

® Orijine gbre simetrigi (—a, —b) noktasidir.

y eksenine gore
yansima
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> x| X eksenine gore A
yansima
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Dijital saatlerde kullanilan rakamlar yukarida verilmistir.

Bu rakamlarin bir araya gelmesiyle olusan sayilarin A
d dogrusuna gore yansimasi aliniyor.
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d Yukaridaki kiipiin d dogrusuna gére yansimasini

e . d

Buna gore, yansima igleminden sonra olusan gikarma ¢iziniz A

73i§leminin sonucu kagtir?
A [N
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5. Asagida birim karelerden olugmus bir sekil gizilmistir
d.
3. .
AY N -
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Bu sekle en az kag tane daha kare eklenirse olusan
sekil d dogrusuna gore simetrik olur?

Yukarida dik koordinat diizleminde verilen seklin
x eksenine goére yansimasini giziniz. IRN
y
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Sekilde birim kareli koordinat diizlieminde ABC dik Giggeni
ve DEFK dikdoértgeni verilmistir.

ABC Uggeninin x eksenine gore yansimasi aliniyor.

Buna gore, yansima sonucunda elde edilen iiggenin
DEFK dikdortgeni ile kesisim bolgesinin alani kag
birimkare olur?
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Alan=2”2’/‘=7"
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7.

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 3

Yukarida eskenar tiggen seklindeki bir kagit Sekil 1'de
gosterildigi gibi katlaniyor. Sonra Sekil 2'deki gibi ortadan
tekrar katlaniyor. Son olarak Sekil 3'teki gibi sol Ust
koéseden bir delik agiliyor.

Buna gore, kagit son durumda tekrar agildiginda
olusacak seklin goruniimiini giziniz.

=
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Analitik dizlemde verilen bir noktanin belli bir dogrultuda ve belli bir yonde yer degistirmesine 6teleme denir.

Koordinat sisteminde x ekseni boyunca 6telenen nokta x eksenine paralel olarak hareket eder. Bu noktanin apsisi degisirken ordinati degismez. Koordinat
dizleminde y ekseni boyunca 6telenen nokta ise y eksenine paralel olarak hareket eder. Bu durumda noktanin ordinati degisirken apsisi degismez.

a) Analitik dizlemde A(x, y) noktasi x ekseni boyunca pozitif yonde c) Analitik diizlemde C(x, y) noktasi y ekseni boyunca pozitif yénde
(sada dogru) a birim 6telendiginde A noktasinin apsisi a birim artarken (yukari dogru) b birim 6telendiginde C noktasinin ordinati b birim
ordinati degismez. Boylece A(x, y) noktasinin x ekseni boyunca pozitif artarken apsisi degismez. Boylece C(x, y) noktasinin y ekseni
yénde a birim ételenmesiyle A'(x + a, y) noktasi elde edilir. boyunca pozitif ydnde b birim &telenmesiyle C'(x, y + b) noktas elde

edilir.
AY AY
L e R R LR e C'(x,y +b)
A(X, Al(x +a, i
I ?(__y)>___>___>____?( Y) A
' ' b A
: : A
' ' v EEELELELTELEET e * C(x,y)
. . . :
¢} XY~ X+a . > X
& (6] X

d) Analitik dizlemde D(x, y) noktasi y ekseni boyunca negatif ydonde
(asagi dogru) b birim ételendiginde D noktasinin ordinati b birim
azalirken apsisi degismez. Boylece D(x, y) noktasinin y ekseni
boyunca negatif yénde b birim 6telenmesiyle D'(x, y — b) noktasi elde

b) Analitik diizlemde B(x, y) noktasi x ekseni boyunca negatif yonde
(sola dogru) a birim 6telendiginde B noktasinin apsisi a birim azalirken
ordinati degismez. Bdylece B(x, y) noktasinin x ekseni boyunca

edilir.
negatif yénde a birim ételenmesiyle B'(x — a, y) noktasi elde edilir.
AY
hY
7|p====e==s *D(x,y)
B'(x-a,y) B(x, y) v
ypo=====-- [ EEEELCEL ShEE Chbbly ° b i
i i v
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: : y-b [T ® D',y ~b)
< > > X . > X
(0] x—a X (0] X
a
Ornek :
9|birim saga
4 birim asagi
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1. AY
e D
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> X
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Yukarida verilen sekil 2 birim saga, 3 birim asagi
otelenirse olusan sekli koordinat disteminde
gosteriniz. AY
A(O, 2)— A'(z, - 4)
8 (52)—>8(3,-1)
] ]
¢ (-3,5)—>C (-1,2) b
b (2,5 —>b (0,2) S > X
0 A
2. AY
L] E) L] L] L] L] L[] L] L] L] L] L]
e o o oC o e o o o o o o
L E
. . ° B o ° . . . ° . .
L] [ ] L] L] L] ° L[] L[] L] L ] L ] L]
> X
A o}
L] L] L] L] L] ° L] L] [ ] L] ° L]
L] L] L] L] L] L] L] L] L] L] L] L]
K F
Birim karelere boliinmus koordinat diizleminde ABCD
dortgeni x ekseni boyunca pozitif yénde a birim ve
y ekseni boyunca negatif ydnde b birim 6telenerek AFED
dikdoértgeni olusturulacaktir.
9 Buna gore, a + b toplami en az kagtir?

Al(-4,0) > K(3,-2)

(~4+0,0-b)= (3,-2)
-4+ 0=3 -b=-2
=3  b=2

0+b=#+2=9

3.

Analitik dizlemde A(—1, 2) noktasi x ekseni boyunca
negatif ydnde 3 birim, y ekseni boyunca pozitif yonde
2 birim 6telendiginde olusan nokta B noktasidir.

Buna gore, B noktasinin orijine olan uzakhg: ka¢
irimdir?
A, 2)———>» B(-1-3, 2+2)
8 (-4, 4)
0(0.0) 8(-4.-u)
ol e = Gz =4
Analitik dizlemde A(3, 5) noktasi x ekseni boyunca

negatif ydnde a birim ve y ekseni boyunca pozitif yonde
2a birim 6telenip B noktasi elde ediliyor.

Buna gore, A ve B noktalarindan gegen dogrunun
egimini  bulunuz.

A(3,5) —» B(3-0,5+20)

5+2a-5 = 20 =-92
3-0-3 -0

ms=

AY

Sekildeki karenin késegenlerinin kesim noktasinin orijin
Uizerinde olmasi igin;

......... birim yukari ve .....4.. birim sola 6teleme
yaptimalidir."

Buna gore, noktali yerlere gelmesi gereken sayilarin
toplami en az kagtir?

A(4,-4)——0(0,0)
\/

4 br sola
4 br yukor|

4+4=8
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Yukaridaki birim karelere ayrilarak verilmig olan analitik

Yukaridaki analitik diiziemde sariya boyali dik {iggenin diizlemdeki sekil x ekseni boyunca pozitif yonde 4 birim

. I : Sre-simetridi-al al ve y ekseni boyunca negatif yénde 3 birim 6teleniyor.
y ekseninde pozitif yonde 5 birim Gteleniyor. Olusan seklin orijine gére yansimasini ayni analitik

Son durumda liggen ile dikdortgenin kesisim diizlemde gdsteriniz.

bolgesinin alani kag birimkaredir? A(—'*,z) A. (_3' _1) - » AII (3,1>

18 ' )
:t::::»:‘:;::;: ':"E:": z)) B(-22) —»B' (2,-1)—> a:'l(—z,_d)
cl2-6)—>c(2 76) —» c"(2.71) c(u,5) ¢ (5.2) ey & 15)
Turunes Alan = 75— 2.4 fﬂqls';_bbrl 5(25) —» b (6. 2) —»-P'l672)

" P Sodece bir nokda icn b':‘k bu islem ﬁop'lan

i_s+¢n.'|¢m seki bulunol)ilir. 05r¢+ici olmasi iGin

4 nokio Gzerinde aasi'erdim-

AY

» X

Yukaridaki sekilde bir A noktasinin x ekseni boyunca
negatif yonde 3 birim ve y ekseni boyunca pozitif yénde faid u " H"
6 birim dtelenmesiyle olusan A' noktasi verilmistir.

5 ?¥)na gore, A noktasinin koordinatlarini bulunuz.

Afo.b) ——» A(0-3, b1 6)
2 -5

0-3=290=5 5,-14) bulunuf.
bt b= 5 b=-11 A( ! )
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Saatin dénme yonunin tersi pozitif yén olmak tzere, AY
herhangi bir (x, y) noktasi orijin etrafinda pozitif yonde 90°, 180°, 270°
ve 360° dondiruldigunde asagdidaki noktalar elde ediliyor. D C
\\
® Rgpe(X, y) = (=¥, %) N
L R1 80°(Xv y) = (=X, -y) \
® Ryyge(x,Y) = (¥ ) AL B [
A D'
° R3600(X, y)=(X,y) ~
o
B' C'
NOT Orijin etrafinda saat yoniinde 90° dénme
Analitik dizlemde A(—4, 3) noktasinin orijin etrafinda negatif yonde
90° dondurildiginde hangi noktaya karsilik geldigini geometrik olarak AY
gosterelim.
D C
AY
™
N
A B[ [\
T A3, 9)
1 : X
A 3 1 o
1 B : B! Al /
7 VY )4
i 14 ¥
34 '
T 1 1
1 1
1 ] I |
a C D
o] B B o
-4 —> 4 «<— Ole—3 ——
Orijin etrafinda saat yoniinde 180° dénme
AY
Sariya boyali Gggenler estir.
D C
//
\ A B
C D
> X
O
B A
Orijin etrafinda saatin tersi yoniinde 90° dénme

a7
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Matematik 6gretmeni a derecelik agi ile A noktasinda kesisen d, ve d, dogrularini gizmistir.
Daha sonra,

I numarali Giggenin d; dogrusuna gére yansimasi olan Il numarali tggeni,

Il numaral dggeninde d, dogrusuna gore yansimasi olan lll numarali Gggeni gizmistir.
Buradan hareketle,

"A noktasinda a derecelik agl ile kesigsen d, ve d, dogrularina gore, art arda yansima dénusimdnin aslinda

ifadesini kullanmistir.

Buna gore; |, 1l ve lll numaral bosluklari uygun ifadelerle doldurunuz.

Cevap

I A
I*. 2a
1. donme

48
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Yukarida verilen seklin P noktasi etrafinda negatif
yonde 90° dondiiriilmesiyle olugsacak olan sekli
ciziniz.

Yukarida verilen sekli O noktasi etrafinda negatif
yonde 180° dondiirerek yeni olusacak olan sekli
giziniz.

49

Yukarida dik koordinat dizleminde ¢izilmis olan ti¢ggen

saatysniinde 270° dondriiliyor, dikdortgenin ise

y eksenine gore yansimasi aliniyor.

Buna gore, son durumda olusan goriintiiyii giziniz.

y
...... Q. X
AY oo
D C
E
A B
5 > X

Sekildeki dik koordinat diizlemi es karelerden olusmustur.
Verilen sekil 6nce A noktasi etrafinda pozitif yonde 90°
dénduriliyor. Sonra olusan seklin orijine gére yansimasi
aliniyor.

Buna gore, en son olusan adériintilyl ciziniz.
y

[ 1]
D, C

=1
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DONME DONUSUMU

5. | v AY 7. Analitik diiziemde bir A noktasi 6nce orijin etrafinda pozitif
¢ e, yonde 180° déndurilip B noktasi elde edilmistir. Daha
sonra B noktasi x ekseni boyunca pozitif ydnde 2 birim,
D‘ y ekseni boyunca negatif yénde 6 birim 6telenip C(0, 2)
¢ noktasi elde edilmigtir.
U %
b A . B - - Buna goére, A noktasinin koordinatlarini bulunuz.
N S A(2,-8)
o) > X
A(0,b) —>8(-0,-b) —»C (—a+z,-1:,é)
A 0
~a+2=050=2 1 ,(, _5)
b=-8 ’
—b-6=23
Yukaridaki birim karelere bélinmus koordinat
duzleminde; A sekli orijin etrafinda negatif yonde 90° ve
B sekli orijin etrafinda pozitif yonde 90° déndurultyor.
Buna gore, meydana gelen kesisim bolgesinin alani
4 kag¢ birimkaredir? 8. AY
|
-2,3
A(32) —» A (-23) _—
1
g8 (#2)—>» B (-2,3) D <

¢ (B4)—» C (-4
b(3,4) —» b (43)

Ke.si;en o!on: 2.2 = 1.’.

A B
o) » X
6. A(2, 3) noktasi x ekseni boyunca negatif yénde 1 birim,
y ekseni boyunca pozitif ydnde 3 birim 6telenip B noktasi Analitik diizlemdeki ABCD karesi saat yoniinde
elde ediliyor. O noktasi etrafinda 270° dondiiriiliip x eksenine
Buna gore, B noktasi orijin etrafinda pozitif yonde g?re yansm1“a5| a-llr.1d|g|nda olusan sekli ayni analitik
180° déndiiriildiigiinde elde edilen C noktasinin dizlemde gosteriniz.
koordinatlarini bulunuz. AY
C(-1,-6)
A(2,3)—>3(4,6)—>C('4.'6) D A
C B
>» X
O

50
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Yansima-Oteleme-Dénme
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Performans Degerlendirme

Yukarida verilen A, B, C ve D sekilleri ile ilgili olarak;
I. A'nin y eksenine gOre yansimasi B'dirv’
Il. B'nin x eksenine gore yansimasi C'dirV/’
Ill. D'nin orijine gbre yanasimasi B‘dir.X

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Fivell

E) Yalniz Il

A) Yalniz | C) Yalniz 1l

D) Il ve Il

a ve b birer pozitif tam sayi olmak Uzere dik koordinat
duzleminde verilen A(4, 6) noktasi a birim sola
otelendiginde elde edilen nokta ikinci bolgede
bulunmaktadir.

A noktasi b birim asagi 6telendiginde elde edilen nokta
doérdincl bdlgede bulunmaktadir.

Buna gore, a + b toplami en az kactir?

A)9 B)10 — )11 i 12 E) 13
Alh, 6—Al4-0,6)  4-0<0 Sh<a
- b-b<0=> 6<b

T —

A (4.6>A (4, &-b)

0en 02 5 otben az 12 olur:
be 0z F

ACiLMATEMATIK
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(9]

AY

I

Sekilde birim kareli dik koordinat diizleminde ABCD
dikdértgeni gosterilmistir.

ABCD dikdértgeni 7 birim sola ve 6 birim asagdi ételeniyor.

Buna gore, 6telenme sonucunda olusan dikdortgenin
koordinat diizleminin ligiincii bélgesinde kalan
kisminin alani kag birimkare olur?

of12

A)8 B) 10 D) 14 E) 16

Dik koordinat diizleminde verilen A(5, —3) noktasi orijin
etrafinda saat yoninun tersine dogru 90° dondurdllyor.

Buna gore, dondiirme sonucunda olugan nokta
asagidakilerden hangisidir?

A) (-5, 3) B) (-3, -5) {3, 5)

D) (3, -5) E) (-5, -3)

A(5,-3)—»A(3.9)
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Performans Degerlendirme

\Y

> X

(0]

Yukaridaki dik koordinat sisteminde verilen boyal sekil,
saat yonunde orijin etrafinda 90° dondiruliyor.

Buna gore, olusan sekil asagidakilerden hangisinde

B verilmistir?

A) Ay B) Ay
5‘
>
Al A
! (A
5 > X 5 > X
C) Ay D) Ay
5 > X 5 > X
E) Ay
> X
(0]

A4, 1) —— A (1,4)
8(-54)——» 8 (1.5)
c(3 4)— ¢'(4,3)
o))

\CiLMATEMATIK
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6. \ Y
> X
QO
Yukarida birim kareli dik koordinat diizleminde verilen
sekil, orijin etrafinda pozitif ydnde 180° dondurillyor.
Buna gore, elde edilen sekil asagidakilerden hangisi
olur?
E
A) AY B) AY
» X > X
T T

.
5

A(3,3)—» A (3:3)
8(33)— 8 (3-7)
c03) —¢' (873
b (8,3) —» > (3.3)
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7. Asagida bir bilgisayar ekraninda dik koordinat dizlemi
gOsterilmigtir.

Ekranin O noktasinda bulunan bir karinca 1 birim kuzeye,
2 birim doguya, 3 birim glineye, 4 birim batiya gidecek ve
bundan sonrada her defasinda bir dnceki gittigi yoldan

1 birim daha fazla giderek kuzey-dogu-giiney-bati
siraslyla hareket etmeye devam ediyor.

Baslangigtan itibaren toplam 36 birim yol giden
karincanin bulundugu son noktanin koordinatlari
asagidakilerden hangisidir?

B (-4, —4)

D) (-5, —4)

A) (-3, -4)

E) (-3, -5)

J+2+3+4+ 5+6+3+8=36

8. Duzlemde bir seklin 6nce d; dogrusuna gre yansimasi
alinip elde edilen gérintiniin d,, dogrusuna gore
yansimasi alindiginda elde edilen son goruntu igin

l. d1 1l d2 ise ilk seklin 6telenmisidirV’

Il. d, Nd,={A}ise ilk seklin A noktasi etrafinda
déndiirilmisidir.vV/

1. d1 = d2 ise ilk seklin kendisidirV

ifadelerinden hangileri dogrudur?

E
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll \E/ Il ve I
I
N O A L.
(0 I O O A o O O O

C) (-4, -5)

ACiLMATEMATIK
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9.

10.

D C
______ £ F
— % ‘ )
A B A B A A ¢X> E
I. Sekil I1. Sekil I Sekil

ABCD karesi |, Il ve lll. sekillerdeki gibi ti¢ kez katlanarak
AEF Ucgeni elde ediliyor. AEF i¢cgeni [AF] kenarina
paralel olacak sekilde makasla kesiliyor ve kirmizi bolge
atiliyor.

Geriye kalan sekil tekrar acgilirsa asagidaki sekillerden

hangisi olusur?

A)

D)

Koordinat diizleminde A(1, 7) noktasinin orijin etrafinda
pozitif yénde 63° déndirilmesi ile elde edilen nokta A,
negatif ydonde 27° déndurilimesi ile elde edilen nokta
A" noktasidir.

A

E) 10V2
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Performans Degerlendirme

Yukarida birim karelere ayrilmis analitik dizlemde I. Sekil
once y ekseninde negatif yonde a birim, daha sonra

x ekseninde pozitif yénde b birim 6telenerek 1. Sekille
birlikte bir kenari 5 birim olan kare elde edilmigtir.

Buna gore, a + b toplami kag birimdir?

D
A) 19 B) 18 C) 17 16 E) 15
0
A(-6,6) —>A (3-)
]
A(—6+b,€;{’_) ~6+b=3 > b=3
3 6-a=-1=0=7
0+b= 3"‘_"':16
Donme. Yoasimo
2. R — <! — =4
L — 1 - r

Yukarida R ve L harflerinin sirasiyla ayni donistiim
hareketleriyle olugan son gérintuleri verilmistir.

Buna gore, G harfi bu islemler sonucunda hangi sekle

doniisiir?
D
A)G B) O C)o fc E)®
Donme. Yonsima
R — N — K
L . 1 — r
G —_— E) J— (€]

\CiLMATEMATIK
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3. Asagida dik koordinat diizleminde Ug tane birim kare
gOsterilmigtir.

Alo,2)— A (-2.0)
B(1,2)—» 5'('1; 4)
clan)—> €12
ola,0)— B (0.

Karelerin olusturdugu sekil, orijin etrafinda pozitif yonde
90° déndurultyor.

Buna gore, dondiirme igleminin sonucunda olusan
sekil asagidakilerden hangisidir?

C
A) AY B) AY
5 > X 5 > X
\O( AY D) AY
|
c )
b
5|
5 > X 5 > X
Al
E) AY
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AY
Q : Saga 1 birim 6teleme S..
. : Sola 1 birim 6teleme D C

: Yukari 1 birim 6teleme !

[}
V:A§ag| 1 birim 6teleme > X
o

Yukarida verilen 6teleme hareketlerine gore, Cl ° D
asagidakilerden hangisi sira ile yapildiginda
(=1, 3) noktasi (3, 2) noktasina 6telenir?

c (03) (43 (14) (-13) (03) (0,4)

"OEAVOA
-1.2 -1, -2,1) (-314) (-3 -3,3
B (2 ( l ,2.) ( ' ) Yukarida birim karelere ayriimis analitik dizlemde gizilen
) Q Q ABCD paralelkenari 6nce y ekseninde negatif yonde

Tzﬁ) (_'.3) (0'3) (,'3) (2'5) (3 3) (3.2 2 birim 6telenip daha sonra orijin etrafinda pozitif yonde

180° déndiiriiliip A'B'C'D' paralelkenari elde edilecektir.

Buna gore, analitik diizlemde gosterilen kirmizi
noktalardan kag tanesi A'B'C'D' paralelkenarinin
icerisinde kalir?

A) 1 @2 ¢): D)4 E)5
AU —> (1) —> A (-1,4)
8(3,4)—> (3-1) —» B'(-3,1)
(43— (1) — - (ut)

" ONEENENEA
iy \YAVAVAYAY©,

\CiLMATEMATIK

b (2,3 —> (2'4) ——»D (‘2"')

6. Analitik diizlemde bir A(m, n) noktasi orijin etrafinda
pozitif ydnde 90° dondirilip x ekseni boyunca pozitif
yonde 2 birim ve y ekseni boyunca negatif yonde 1 birim
otelenip B(-3, 4) noktasi elde ediliyor.

Buna gore, m + n toplami kagtir?

A) 11 \gﬂo C)9 D) 8 E)7

A(m,ﬂ)_’ (-n,m)—)(-ﬁt%, ”_!;1)
3 5

-n42=-3 3N=5
m-1= 4 Hm=9

m+n= '0
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Yansima-Oteleme-Dénme

' 1

Performans Degerlendirme

AY
g’ Al
'_'_-—-———' csccea 1
(0] 5 8
~6p 1 : o
{ e RELRELEELEELED A >
Bk < ¢ < 4| -2
¢! 5 p
Alan= 54
S EEEELEE R LR ® <
Analitik diizlemde verilmis olan dikdértgen énce orijin
etrafinda pozitif ydnde 270° déndurilip daha sonra
6 birim yukariya 6teleniyor.
Buna gore, son durumda seklin x ekseni lizerinde
kalan kisminin alani kag birimkaredir?
A) 4 M/s C)6 D)8 E) 10
Als,—) —> (475) —> (1,1)
3(5.-6)—> (6:5)— 6,1)
¢ (5.-6)—> (6:8)— (6:2)
b (81 _‘l) ? é'l’s) > ('11_")
8. AY
al2,2) A (2-2) 8
8(-2.8)—>8(2,-8)
c(-l,z)""d%'l)
A
5 > X
i t

i

Yukarida birim kareli zeminde ¢izilmis olan yesile
boyali dik licgenin orijine gére simetrigi alindiginda
sariya boyali karesel bélge ile kesisim bolgesinin
alani kag birimkare olur?

A) 16 B) 15 V{14 D) 12 E) 10
PN "1

Alan= 4= 2= =

\CiLMATEMATIK

56

9.

Mete, birim karelere ayrilmis zeminde | numaral sekle
bazi dénugstumler uygulayarak Il numarali sekli elde
etmistir.

Mete'nin yaptigi dondsumlerle ilgili olarak,
I. Sadece 6teleme donlisimi kullanmis olabilir.v/
Il. Sadece yansima déniisimiini kullanmis olabilir\/

Ill. Yansima ve 6teleme donligsumlerini birIikte\/
kullanmig olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

Vﬂ, IFve lll

C)lvell

D) Il ve Il




| ACILMATEMATIK

iki iggen arasinda yapilan bire bir eslemede licgenlerin karsilikli kenar
uzunluklari ve karsilikh agi élgileri birbirine esit ise bu Gicgenlere es
Gicgenler denir.

ESLIK TANIMI

iki Giggenin esligi = semboliiyle gosterilir.

iki tiggen birbirine es ise esleme yoluyla kenarlarin ve agilarin esitligi
yazilmalidir. Bu esleme yapilirken karsilikli olarak ayni sirada bulunan
harfler eslestirilir. Es U¢genlerde esit agilarin karsisinda bulunan
kenarlarin uzunluklari birbirine esittir.

Bu bilgileri ticgenlere aktaralim.

A
A F
B ’ cC D E

Es Ucgenlerde esit agilarin karsisinda bulunan kenar uzunluklari esit
olacagindan

|AB| = |DE|

|AC| = |DF|

|BC| = |EF|
yazilabilir.

Etkinlik

Asagida verilen sekil diz bir zemin Uzerinde es 3 tane dik
Ucgenden olugmaktadir.

Buna gore,
I. AC//KFV
Il. FE LAEV
lll. |AB| +|CD| = |BE| = a+ b= a+bV

onciillerinden hangileri dogrudur?

| Cevap |

I, Ilvelll
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) 9. SINIF__
Eslik ve Benzerlik [oJelz{3\ || XIWIz{el

1 A ABD ~ACE
IBC|=3.+5+3
%
=4
g 8 & B
B 3 D 5 E 3 c

11

2.

0

3.

B, C ve D noktalari dogrusal 25+ 80= 180
ABc = CBE 2x =00




9. SINIF ' \CiL MATEMATIK
(o]cl 1NV XNI1I# W Eslik ve Benzerlik ‘ |

KENAR-AQI-KENAR (K.A.K) ESLIGI
|

A D
. / / A
B C E F

Karsilkli iki kenari esit ve bu iki kenarin olusturdudu acilari esit olan Gicgenler estir.
Bu durum Kenar-Agi-Kenar (K.A.K) esligi olarak isimlendirilir.

|AB| = |DF|, |BC| = |EF|

m(ABC) = m(DFE)

P P

ABC = DFE dir.

Etkinlik [ 1| ispat |
A A A
R ABD =ACD
«)| Ko«
) > b C;
B D C A
ABC bir tggen - - 20 = 180°
|AB| = |AC|, m(BAD) = m(DAC) = a =90° olur.
Buna gore, m(Aﬁ)\C) = 90° oldugunu ispatlayiniz. A
B D c

58




| ACILMATEMATIK

‘ Eslik ve Benzerlik

KENAR-AGI-KENAR (K.A.K) ESLIGI

B D
ABC bir Gggen
|AB| = [EC], |BE| =|DC|
m(ABE) = m(DCE) = 20°
. Buna gére, a kagtir?
ABE = ECD
K.A-K

%+ p+ =180 S« =20
—_—

160

B

Yukaridaki verilere gore, x kagtir?

A A
FAE 2 Ecb

KA K e.}lia_i

2x-1=5 = 2X=6
x=3

ABC ikizkenar

tggen,

|AB| = [BC|
|AF| = |[EC]|
|AE| = |DC]|
|DE| = 5 birim

|FE| = (2x — 1) birim

59

AD N BE = {C}
IAC| = |CE|, |BC| = |CD|

9. SINIF

OGRENME SURECI

|DE| = 5 birim, |AB| = (x — 2) birim

Buna gore, x kagtir?
A L,
BCA = bCE

K. A-K esligi

%X-2=5 = x:?"

4. ABC eskenar tiggendir.
|BD| = |EC|

Buna gore,

boyali liggenlerin es oldugunu
[ec|= |&D|
[Ac|=]ec|

m(?):m(g)

gosteriniz.

PN
ACE cBD




9. SINIF

OGRENME SURECI

Eslik ve Benzerlik ‘ ‘

AGI-KENAR-AGI (A.K.A) ESLIGI

A D
B a C E a F

Karsihkl iki agisinin élgileri esit olan G¢genlerin Gglinct agilarinin da
oOlguleri esit olmalidir.

Karsihkl agilari esit ve esit agilardan herhangi birinin karsisindaki
kenar uzunluklari esit ise bu Uggenler es tiggenlerdir.

Bu durum Agi-Kenar-Agi (A.K.A) esligi olarak isimlendirilir.
IBC| = |EF| = a
m(ABC) = m(DFE), m(ACB) = m(DEF)
Py Py
ABC = DFE dir.

Etkinlik
A ABC bir ikizkenar tiggen
o |AB| = |AC|
‘ q T T~
m(BAD) = m(DAC)
B P
B D C

Buna gore,

a) m(A/[i:) kag derecedir?

|BD|
b) —
|DC|
A 4 B
| Cevap | AsD =ACD
a) 90

b) 1

60
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ABC ve CDE birer Gggen,
m(BAE) = m(BCD) = m(DEA)
IBC| = |DC|, |AB| = 5 birim, [DE| = 6 birim
IAC| =x, |CE|=y

] Buna gore, x + y toplami kag birimdir?

Sort o Yesil AK.A E,sliai
Uggen — bagen 5=y, X= 6
A Xy= 5+6=14
x ’p
X
3 - E
D 7
2
n Ae
B X C
ABC ve AED birer dik ticgen,

DE L AB, AB L BC, [AD] L [AC]
|AD| = |AC|, |DE| =7 birim, |EB| = 2 birim
Buna gore, |BC| = x kag birimdir?
A-KA esligi
Xt2=F P X=5

Sorl o Vesil
ﬂqgm - hqgm

|AB| = |DF|

Sekilde verilenlere gore, boyali liggenin ikizkenar bir
licgen oldugunu gosteriniz.

Kirm Mavi m(C)=ptO
ﬂqdzr'\ = U%‘;n m(:é )= pre
A-K.A esligt m(e)=m(E)




| ACILMATEMATIK

KENAR-KENAR-KENAR (K.K.K) ESLIGI

A

o
g

B C

Kenarlari arasindaki bire bir esleme ile karsilikli kenarlari es olan

Gcgenlere es Gggenler denir.

E

Bu eslik Kenar-Kenar-Kenar (K.K.K) esligi olarak adlandirilir.

|AB| = IDE|, |AC| = [EF|, |BC]| = |DF|
N P
ABC = EDF dir.

F

Etkinlik

B D

C

ABC Uggeninde

|AB| = |AC| ve
IBD| = |DC|

Buna gore, m(KD\C) = 90° oldugunu gosteriniz.

| Cevap |

AN PSS
ABb = ACD
K K K el

) (4
29= 180 = ©6=90

6l

9. SINIF
‘ ‘ Eslik ve Benzerlik [oJelz{3\ || XIWIz{el
A ABC bir liggen
2 IBF| = [DC|
E |FD| = |ED|
y IBD| = [EC]
|AE] = 2 birim
F f R AR = 5 birim
Y
% —
B % D y C

Yukaridaki verilere gore, |[EC| — |FB| farki kag birimdir?
Yesil =2 ¥irmizl
[ - m
UQJ"‘ UGSU\
KKK
Y+5 = X+ 2. XY= 3

ABC bir tggen,

|AF| = |DC]
|AD| = |[EC|
IFDI = |DE|

m(BAC) = 70°

m(DFE) = a

B E C

5 Buna gore, o kag derecedir?
Yesil 2 Kirmizl
logen  Uiqgen
K. K K
0
2x+70°= 180" = 2=M0
x= 55




9. SINIF

OGRENME SURECI

Eslik ve Benzerlik ‘ ‘

A, D, E ve C noktalari dogrusaldir.

Ayni renkteki dogru pargalar birbirine es olmak

lizere, x'in a turiinden degerini bulunuz.
180° - 2a

Yesil =2 Kirmizl
lagen  Uiagen
K.k K
o+ x = 130-K
X = 480— 24

62

\CiL MATEMATIK

4. ABC uggeninde |AC| = |DB| olacak sekilde bir D noktasi
aliniyor.

C

20°

m(ABC) = 20°

Boyali DKB uggeni [DK] boyunca katlandiginda B noktasi
A noktasi ile gakismaktadir.

C
D
A K B
C
D
m(éATD) =aq
A K

10oBuna gore, a kag derecedir?

AbB ikizkenar acjen

o« +40+40= 180

o = 100




T . |

Eslik

| '

Performans Degerlendirme

A F E
/
70° « 30
-9 509
a 50
B C D
Sekilde verilen ABC ve DEF lggenleri benzerdir.

Py Py

ABC &= EFD

m(BAC) = 70°

m(FDE) = 50°

m(A/\B\C) =adr.

Buna gore, a kag derecedir?

A) 40 B) 50 ‘06 60 D) 70 E) 80
ABC 2= EFD X+ 30+50=180
I

x= 60
A ABC eskenar
Ucgen

ACD ikizkenar

dik dggen
[AD] L [DC]
m(ABD) = x
X
B " c
Buna gore, x kag derecedir?
A) 20 %0 C)35 D) 40 E) 45

Yesil = Kirmizl

Uggen  liagen
KKK
2X =60 S X= 30

ACiLMATEMATIK
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3.

AB 1 BC, AE 1L BD, BD L DC

|AB| = |BC|, 2+ |DE| =|DC| = 4 birim
|AE| = x

Yukaridaki verilere gore, x kag birimdir?

o6

A) 4 B)5 D)7 E)8
Yesil =2 Kirmizl
lgen liagen
2 =X
K.A 4+
A S
A ABC ve DEF birer

eskenar ug¢gen
|AD| = 3 birim
[BF| = 9 birim

Buna gore, ABC liggeninin ¢evresi kag birimdir?

A) 48 B) 45 C) 42 D) 39 9{36

\Saru 5q3en|er és
Gevre (@c) =3.42=30




Eslik

' 1

Performans Degerlendirme

5. A ABC licgen
|EC| = |DC|
|ED| =8 cm
|AE| = |BD| =3 cm
m(DAC) = m(ABC)
B. 3 D 1“1 C
Buna gore, EDC liggeninin gevresi kag cm'dir?
A) 32 B(BO C)28 D) 25 E) 24
[ ~J '
mavi Ugaen = Son Uggen
PaN
Gevre(€Dc) = 8+ 11+
=30
6. B
a
. 5% . daN
S Iu%
E
|AB| = |CE|, |AC|=|CD|, |BC| = |DE|
4+ m(CBE) = m(BDC)
c olduguna gore, a kag derecedir?
A) 15 B) 18 \760 D) 25 E) 30
Yesi| =2 Kirmizl
Uogen  Uiqgen
K.k K
Ba = 1§0-4 = Jx =180
[/ ¢ =20

\CiLMATEMATIK
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7.

A

m(BAD) = m(ADC) = 60°
|AB| = [ED|, |AE| = [CDJ, |AD| = 6 birim

ABCD dortgeninin ¢evresi 16 birim olduguna gore,
BCE li¢cgeninin gevresi kag birimdir?

%

"
mavi Uqgen":J Kirmizi Uggen

A)8 B)9 C)10 E) 15

K-A-K
0+b=6
20+2b+c=16 Sc=14
Zat 25

2
PN —-

ABC lggen

[AE] L [BC]
m(BAE) = m(DCB)
m(DBC) = 45°

o+b —C

Buna gore, DAC agisinin odl¢lisii kag derecedir?
of 15
. I A~ "
mavi Uggen'= Kirmz1 usgen
AAA esligi
. I
EAC ikizkenar uqgen
\ o
m(DAC)= 45

A) 15 B) 30 D) 60 E)75




Eslik

T . |

| '

Performans Degerlendirme

9. ABC bir eskenar liggen, E ve D sirasiyla [AB] ve [AC]
tizerinde |AE| = |CD| kosulunu saglayan noktalar ve
A m(lfB\C) = 20° olduguna gére,M(l-(E\C) kag derecedir?

3\)/100

C) 105
. II
MOwi Uq'gen

KAK
N 0
m (Qb):m(sce)=qo
bulunul'-/\
m(AEC): 601+40
=100

D) 108 E) 110

B) 102
A

C

10. Duzlemde verilen ABC ggeni igin

A noktasindan gegen ve [BC] kenarina paralel olan d,
B noktasindan gegen ve [AC] kenarina paralel olan d2
C noktasindan gegen ve [AB] kenarina paralel olan d3
dogrulari giziliyor.
dy Nd, ={K}, d; Ndy={L} ve d, Ndy={M}
olmak lizere,
A&y Py \
b4 ABC ~BKA—> ABC = BAK °|m°h5d
W ABC = MCB
P Py
N(CAL =MBC

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

‘Vﬁl velll

E) I, 1lvelll

dg/ g

'.‘—". Kirmzi &43(’\

ACiLMATEMATIK
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11.

B C
y. M N
/i/ ‘P \\\ ///
A NN /
L \>< /
/ N \
/T NN
J/// \\\
d N

M
Birim karelere ayrilmis diizlemde ABC Ug¢geni ¢gizilmigtir.
Ayni dizlemde
P Py P Py
PKL=ABC, MKL=ABC,
P Py Py Py
NLK =ABC ve RLK=ABC

olacak sekilde birbirinden farkli P, M, N, R noktalari
isaretleniyor.

Buna gore, PMNR dortgeninin alani kag birimkaredir?

e

Alon (PMNR) = 8.9=72

A) 56 C) 90 D) 102 E) 108




| \CiL MATEMATIK

9. SINIF
ol IANVI XISl Eslik ve Benzerlik ‘ ‘ |
BENZER UGGENLER AGI-AGI (A.A) BENZERLIGI
Karsilikli késeleri arasinda yapilan bire bir eslemede karsilikl kenar A
uzunluklari orantili ve karsilikli agilari es olan ticgenlere benzer D
Ucgenler denir.
A?i) = Dﬁ: seklinde bir gosterimde,
m(A) = m(D), m(B) = m(E), m(C)=m(F) ve k e R"
olmak Uzere,
|AB| |AC| |BC| o
IDE| |DF| [EF| E
olmaktadir. B F
k sayisina, ABC uggeninin DEF lggenine benzerlik orani denir. C
m(A) = m(D), m(B) = m(E)
1. DCE ve ACB ABC - BEE dir
birer dik dggen iki tiggen arasindaki bire bir eslemede iiggenlerin karsilikli ikiser
AC | DB acilarinin élclleri esit ise bu t¢genlere benzer tggenler denir.
Bu benzerlige Agi-Aci (A.A) benzerligi denilmektedir.
|AB| = 25 cm
|AB| |AC| |BC|
——=——=——olur.
IDE| = 15 cm IDE| |DF| |EF|
IDC| =9 cm
|EC| =12 cm
|AE| = x
1.
ICB| =y
s PN
DCE ~ACB
3 Buna gore, x + y toplami kag cm'dir?
lz _ 9 __15
Y lz+X 23 X+y =23
2. 2 _3 3 3 F. m
CAB ve EDB birer dik Giggen
X CA 1L AD, ED 1L AD, CB 1 BE
|AB| = 2 « |ED| = 6 birim, |BD| = 4 birim, |AC| = x
-1 Yukaridaki verilere gore, x kag birimdir?
E
3 metre 12 metre I : — g _% 3x - 2 LI
Sekilde,
X=8
AC | BC, FE L DE
|IBC| = 3 metre, |AC| =2 metre
|IDE| = 12 metre, |FE| = x
Sari ve mavi dik Uggenler benzer Gi¢cgenlerdir.
Buna gore, x'in alabilecegi degerler toplami ka¢
metredir?
3 X 2 X
X= 18 X=8

18+8= 26

66
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) 9. SINIF__
Eslik ve Benzerlik [oJelz{3\ || XIWIz{el

AGI-AGI (A.A) BENZERLIGI

ABC Uggen,
m(ABC) = m(DEC)
|DC| = 5 birim, |EC| = 4 birim
|AE| = 6 birim, |BD| = x

Yukaridaki verilere gore, x kag birimdir?

oL PaN

B ACA~ EDC

) _ X5 5 x+5=8
= =

5 4 X =3

A D 5 Cc

BAC ve DKC birer dik tGggen, K?bNACS

BA 1L AC, DK L BC
|AB| =4 cm, |[DC| =5cm,
|KC| =4 cm, |DK| =3 cm, |BK| = x'ir.

8 Buna gore, x kag cm'dir?
3 3 - 5 > 3x+i2= 20
4 Xt4  3x=8
-8
X=3

ABD bir Giggen
m(ABE) = m(ACB)
|AC| =3 cm, |CD|=5cm, |BD|= x'ir.

Buna gore, x kac cm'dir?
2v10 9 ¢

A PaN

Dch~ DBRA

5 = X 5 x2=405 x =20
% 38

Gapraz Mg\

67

= 5. (5+3)

xz-=l+0=> >(=2m

A 5 D 3

CAB ve EFD dik tggen
CA LAF, CA//EF, ED LCB
|AD| = 5 birim, |EF| = |DB| = 3 birim
|BF| = 1 birim, |AC| = x'tir.

32 Buna gore, x ka¢ birimdir?

3 A AN

ABC ~ FED
X 8 x =32
3
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KENAR-AGI-KENAR (K.A.K) BENZERLIGI

A

ek e

Py Py
ABC ~ DEF dir.

Kargihkl iki kenar uzunlugu orantili ve bu kenarlarin olugturdugu aci es
olan Uiggenler benzerdir.

Bu benzerlige Kenar-Agi-Kenar (K.A.K) benzerligi denir.

ABC bir Giggen

|AD| =5 cm
|AE| =4 cm
|EC| =6 cm
IBC| =6 cm
IDB| =3 cm
|IDE| = x

C

Yukandaki verilere gore, x kag cm'dir?

A

o0
—_
o

9. SINIF

ECD ve ACB
birer Gggen
EBNAD = {C}
|AC| =6 cm
|CD| =6 cm
IBC| =9 cm
|[EC| =4 cm

Yukaridaki verilere gore | AB| orani kagtir?
% 9°T% “ED] Ghr
‘+=é=|€bL__>9_=|EbL
6 9 a8l 3 |Asl
[as| _ 3
134 Z

12 B

ABC ve ADC birer liggen
DC /I AB
|AB| =12 cm, |AC|=6cm
IDC| =3 cm, |AD| =4 cm
Yukaridaki verilere gore, |BC| = x kag cm'dir?

C




9. SINIF

olel1SN[VIXAV[{SeIM Eslik ve Benzerlik ‘ ‘

KENAR-KENAR-KENAR (K.K.K) BENZERLIGI

A D
f
e
fek ek
3 d
F
B dek C

k € RT olmak iizere,

|[AB| |AC| |BC|
——=—=——=k olur.
|[DE| |DF| |EF]|

Py Py
ABC ~ DEF dir.

Kdseleri arasinda yapilan bire bir eslemede karsilikli kenar uzunluklari
orantili olan tGggenler benzer tcgenlerdir.

Bu benzerlige Kenar-Kenar-Kenar (K.K.K) benzerligi denir.

Yukarida uzerlerinde kenarlarinin cm cinsinden
uzunluklari verilen tg¢genlerden iki tanesi benzerdir.

Buna gore, benzer olan liggenlerin en kiigiik kenar
uzunluklar toplami ka¢ cm'dir?

14
b2 _ 43 _ 44 _ 4 Y o
3.2 33 3.4 3 =2 ABC v MKL
8+ 6=I4
2. A

ABC uggen
|IBE| = |DC| =4 cm, |AC|=8cm, |AD|=6cm
|FE| =3 cm, |[BF|=2cm

Buna gore, |AF| = x kag cm'dir?

2 _ 4 _ 3 = RenkliUggenler

4 3 6 benzel
X+2 =8> X=0
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NOTLAR




| AciLmAtEmaTik | 9. SINIF
| ‘ ‘E§Iikve Benzerlik [Kelels13NNHV[1e]

TEMEL ORANTI TEOREMI

C

70

AD
Yukaridaki verilere gore, _BI orani kagtir?
IAD yk  _ L,.
| b8l k

ABC bir tiggen, DE // BC dir. ABC ve
A ACK birer
Kk Ucgen
DE // BC
EF // CK
IDE| =3 cm
IBC| =5cm
D \E
|AF| =9 cm
|FK| = x
B © Yukaridaki verilere gore, x kag cm'dir?
AD AE DE
ﬁ:%:% dir. (A.A benzerligi) Qa —- 3 > 50= 30 +3b 3k =9
L b5 _ 2k X
|AD|=|AE| ot 20= 3b ,8
|DB|  EC| o=3k X =
Bir tiggenin bir kenarina paralel olan ve diger iki kenari farkli L 2 k/ x - 6
noktalarda kesen dogru, kestigi kenarlar Gzerinde orantili parcalar =
olusturur.
ABC bir tiggen
DE // BC
|AE| =3 cm
|EC|=5cm
A ABC bir ti¢gen,
IBC| =12 cm
DE // BC
|DE| = x
3 _ x 3k, 3 E € [BF]
3+ 12 |BE| = |EF]|
B Cc -
12 g§x=236 |AF| = 3 birim
9 Yukandaki verilere gore, x kag cm'dir? X= 2 IFC| = 2 birim
2



9. SINIF

OGRENME SURECI

Eslik ve Benzerlik ‘ ‘

\CiL MATEMATIK

TEMEL ORANTI TEOREMI

6.

A
2k, X
D, 9 E
3k 3
B . C
ABC bir tiggen
DE // BC, m(BCD) = m(DCA)
3+|AD| =2+ |DB| ve |DE|=9 cm'dir.
Buna gére, |AE| kag cm'dir?
2k _ X > 3.X= 18
3k 9
X= 6
q - —
—
f ?_\ X(' “
21
gl .
B X E 1 C
ABC bir dik tggen

AB 1 BC, DE//AB
|AB| =21 cm, |EC|=11cm
IDE| =7 cm, |BE|=x

Yukaridaki verilere gore, x kag cm'dir?

2 metre 1,6 metre

Sekilde zemine dik duran bir lamba diregi ve lamba
diregine 2 metre uzaklikta olan Mert adinda biri
gOsterilmistir.

Mert'in verilen sekilde gdlge boyu 1,6 metredir.

Buna gore, Mert ok yoniinde 1 metre ilerlediginde

24 golge boyu kag metre olur? 31-0,6 _L—L'—
he _ x Y36 Y 9
3,6 Y y+5,4 = 4yt+ib, 4
A ox 5y=39 2 Y= .8

=2,4

Sekilde verilen basketbol potasinda [AF ve [BE
O noktasinda kesigsmektedir.

[FE]// [DC] // [AB] ve [DE] // [AC] dir.

|OE| =120 cm, |EC|=60cm

0 olduguna gore, |CB| kag cm'dir?

8k. _ 180

= =90
9k X >X




9. SINIF

OGRENME SURECI

Eslik ve Benzerlik |

\CiLMATEMATIK

ORTA TABAN
|

Bir Gggenin herhangi iki kenarinin orta noktalarini birlestiren dogru pargasina orta taban denir. Orta taban ile taban paralel olup taban uzunlugu, orta

taban uzunlugunun 2 katina esittir.

1) A |AD| = |DB| ve |AE| = |EC| ise
[DE] orta tabandir.
Bu durumda
D E [DE] // [BC] ve |BC| = 2 - |DE] dir.
B C
2) = [AC] // [GH] ve |AC| = 2+ |GH]| ise
[GH] orta tabandir.
G 2.x Bu durumda
|AG| = |GB| ve |BH| = |HC| dir.
X
B H C
y B8 ABC lggen
|AD| = |DC|
|BF| = |FC]|
|AB| =2 - |DE|

m(ADE) = 80°

m(DEF) = 70°

Buna gore, m(B/A\C) = x kag derecedir?

60
X=60
2. ABC bir tiggen,
|EF| = |BE|
|AF| = |FC]|
IBC| = 12 birim
IDE| = x

C

Yukandaki verilere gore, x kag birimdir?

X=3

72

3) K [KN] = [NM| ve [NP] // [KL] ise

[NP] orta tabandir.
Bu durumda
|MP| = |PL| ve |[KL| = 2 - |NP]| dir.

ABC dik ti¢cgen
[AB] L [AC]
|BD| = |DC|
|AB| = 4 birim

|AE| = 5 birim
|EC| = 1 birim

C

- Buna gore, m(Ké\D) = x kag derecedir?

2 X =4S

2

Sekil 1
Dogrusal bir parga ve zemine dik olacak bicimde bu

parcaya yerlestirilen bir desteg@in olusturdugu esit kollu bir
tahterevalli Sekil 1'de gosterilmistir.

Duz bir zemine yerlestirilen bu tahterevallinin sol ucu yere
degdiginde, tahterevallinin sol tarafinin orta noktasinda
bulunan Ziileyha ile sag tarafinin ucunda bulunan
Yusuf'un anlik goruntiist Sekil 2'de gosterilmisgtir.

Bu anlik goriintiide Yusuf, Ziileyha'dan 120 cm
yukseklikte bulunmaktadir.

unlugu kag
[bel=380

Buna gore, tahterevallinin desteginin u
2

c;n'dir?

M =X
4k X+1420
Yx=x+120 5 X=40 A €

80 {60




| AciLmAtEmaTik | 9. SINIF
| ‘ ‘E§Iikve Benzerlik [Kelels13NNHV[1e]

THALES TEOREMI 2.
>
A B
C D
rd
E F
7
Birbirine paralel en az (¢ dogru, farkl iki kesen tizerinde orantili dogru . . . . . L.
T Gl Sekilde verilen tuvalin yerden yuksekligi 60 cm, ¢izim
IAC| |BD| alaninin yuksekligi ise 80 cm'dir.
AB// CD /I EF ise —— =—— olur.
ICE| |DF| A, C, E ve B, D, F noktalari dogrusaldir.
[EF]// [CD] /Il [AB]
d, d, |EF] =20 cm, |CD| =60 cm
f \ olduguna gore, |AB| arasi kag cm'dir?
A B £ 20
X Zkt "H = —i
c b 3 X-20
X~20 =30
6 ks _
x =390
E F

/

AB // CD // EF olmak lizere,

3+|BD| =2+ |DF]| dir.
|[EC| =6 cm, |AC| =x

Yukaridaki verilere gore, x kag cm'dir?

X _ 2k

Sekilde gosterilen tahterevallide A noktasinda Elif,%i = X
6 ak’ C noktasinda Orhan oturmaktadir. ) 10
JX — 4L Elifin zemine uzakligi 3 birim ve Orhan'in zemine uzaklla
13 birimdir.
X = Lf 3+ |AB| =2-|BC| dir.

Buna gore, Elif'in zemine olan uzakligi 6 birim
oldugunda, Orhan'in zemine olan uzakhgi ka¢ birim

17 olur? 3’(] 2K i
Pak o -6 Bk %4
[ |
| X 2y-12 =5

6 b + : =11
| . z




9. SINIF

OGRENME SURECI

Eslik ve Benzerlik ‘ ‘

KELEBEK BENZERLIGI

D E

DE // AB

BD N AE ={C} ve AcI-AclI Benzerliginden,
IDE| |DC| |EC|

[AB| |CB| [CA|

AE N BD = {C}
|EC| =2cm, |DB|=8cm
|AC| =8 cm, |DC|=x

6 Yukaridaki verilere gore, x kag cm'dir?

X 2.
= %’-}X: S—X
g _
X 8 5x= 3
x=1,6

74

\CiLMATEMATIK

2k

A x 7 K 2_ B
DC // AB, AC N DB = {E}, CK n DB = {F}
|IBF| =2+ |EF| =2+ |ED|
|IDC| = 2 birim, |AK| =x

Yukaridaki verilere gore, x kag birimdir?

z — kJ %x+2:6
X=4

X+2 3K

ABC lggen, [CF] aglortay
FD // BC
|FE| =4 cm, |ED| =5cm
IBC| =10 cm, |AD| = x
Yukaridaki verilere gore, x kag birimdir?

X -
X -5 S 2x=x+9
X+3 )
! K =9




| AciLmATEMATIK

Eslik ve Benzerlik [elela{=NNI RV o]]

‘ 9. SINIF

KELEBEK BENZERLIGI

4. Asagida verilen sekil 6zdes birim karelerden
olusmaktadir.

D [AB] N [CD] = {K}
2 0 B
o
K A2
2%
A c

BK
1 Yukandaki verilere gore, :KA| orani kagtir?
3
ekl  _ o __4
|kA| 30 3
5. A ABC bir
Ucgen
DE // BC
2
CE // BA
D E 6_x E IADl =2cm
/ X \/ ICE| =1 cm
1
IBC| =6 cm
B C
6 IDF| = x
Yukarnidaki verilere gore, x kag cm'dir?
2 X _ 542-2x=X
6. D X=1Y AC N DE = {F}
AD /[ BC /I FK
C
F
6
2 3k _
S . ox+2=4
X = 2_
A K B
3+ |EC| =2 ¢ |[FK| = |AD| = 6 birim

Yukaridaki verilere gore, |[EB| = x kag birimdir?

75

7.

60

Sekilde bir evin
etrafinda cevrili
citlerden bir kesit
gorultyor.

Citi olusturan
citalardan dikey
olanlar birbirine
paralel ve esit
araliklarla monte
edilmigtir.

N R

2+ |AB| = |BK| ve |AC|=|CE|

|GN| =20 cm

olduguna gore, |FG| kag cm'dir?
Qa

k X
B 20
F m
K N
I % =20 » x=60
|
|
I X
|
U D
9 L] 4
5 5
IC) B 3
Sekilde,

FK L KD, DB L BA
BALCA, CALCL, CLLLE
IKDI =

9 birim, |CL| = 6 birim

|DB| = 5 birim, |CA| =4 birim, |BA| = 3 birim

B, C, E noktalari dogrusal ve

A, D, F noktalari dogrusaldir.

5 Buna gore, |[FK| + |EL| toplami kag birimdir?

3 __5 3 __4
12 X+ 5 9 Yty
X=15 Y=38

x+\tj_—.ls+8=.23




Ucgenlerde Benzerlik

Performans Degerlendirme
A

1. B
D E
of
Bl, ”
& r ol B
A 3 K F C
ABC bir dik t¢ggen, DEFK bir dikdortgen
AB L BC, |AK| = 3 birim
|EF| = 2 birim, |FC| = x'ir.
Buna gore, x ka¢ birimdir?
5 4 3 5 8
A) — — C) — D) — E) —
)= ¥ )5 )5 )5
2 - 3 % x:L'_
X 2 3
2.

m(EAC) = m(CAB), |AE| = 3 birim

|AD| = 2 « IDC| = 4 birim, |AB| = 8 birim

|[ED| =x, |BC| = y'dir.

Buna gore, Y orani kagtir?
X

\CiLMATEMATIK
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3.

10

ol
B X E

ABC bir dik t¢gen

AB L BC, ED LAC

|AB| = 10 birim, |EC| = 13 birim, |DC| = 12 birim

|[ED| = 5 birim, |BE| = x

Yukaridaki verilere gore, x kag birimdir?

A) 11 B) 10 C)9 p D)8
= < 5’ - 12
CE ~JBC -

DeE N BCA = Mz x+13
x+13=24
x=M
A
4 Sk
D > E
X 12
B
ABC bir ti¢gen,
|AD| _ 4
DE // BC, W— 3
|[EC| =12 cm, |DB| = x'ir.
A Buna gore, x ka¢ cm'dir?

\e((16 B) 15 C) 14 D) 13

4 _ 3K
X 12

E)7

E) 12




T . |

Ucgenlerde Benzerlik

| '

Performans Degerlendirme

1. Konum

|. Konum

Sekilde bir Gt masasinin farkli iki konumu gdsterilmigtir.
I. Konumda masanin yerden yuksekligi 150 cm,

Il. Konumda ise 90 cm'dir. Ayaklari P noktasinda mafsalli
bir sekilde sabitlenmistir.

|AB| = 20 cm, |CD| = 40 cm'dir.

Masa yiizeyi yere paralel olduguna gore, Il. Konumda
P noktasinin yere uzakhg: ka¢ cm'dir?

0/60

-% 180-2X =X
3x =180
X =60

A) 51

k
2K

B) 53 C) 55

Q0-X

6. Asagidaki sekilde toplam yiiksekligi 120 cm olan 2 rafli bir
kitaplik gorilmektedir. Kitaplhigin alt raf yiksekligi 40 cm’dir.

T |

50

A R
D

X
Bu iki rafi birbirinden ayiran bolme AB bdlmesidir ve

bdlme, zemine paralel durmaktadir. AB bélmesinin yatay
uzunlugu 50 cm’dir.

Boélmelerin kalinligi 6nemsenmeyecegine gore,
AB boélmesini, kitapliktaki bulundugu konumdan
40 cm yukari dogru tagimak isteyen Mehmet Bey,
AB boélmesinin ka¢ cm’lik kismini kesmelidir?

w{zs

A) 17 B) 20 C)23 E) 28
;t%ﬂ’ - i? '?%T=:%r'
S 150 ﬁ':{- Pl
X =75 j » B 50-25= 25

E) 63

EMATIK

-
-

\ciLm

7.

A
V({180

Bir t aninda Emre'nin golgesinin yerdeki boyu ile
duvardaki boyunun her ikisi de 120'ser cm’dir.

241 120

Eger duvar olmasaydi bu t aninda Emre'nin yerdeki
gblgesi 360 cm olacakti.

Buna goére, Emre'nin boy uzunlugu kag cm'dir?

B)200  C)215  D)230  E)240
2
_M; = —ILO—
4 3607 X
¥ ¢
! 2x = 360
2‘.'0/ ™ A X= '80

8. Asagida bir makasin modellenmis bigimi gortimektedir.

C

6 cm

AD N BC = {K}
|AK| = |BK]|, |KC| = |KD|
[KD| = 3 « |AK]| dr.

Buna gore, makasin ug noktalari olan A ve B noktalari
arasindaki uzaklik 6 cm oldugunda C ve D noktalari
arasindaki uzaklik ka¢ cm olur?

A) 22 B) 21 C) 20

D) 19 E) 18

k
3K,

4
X




Ucgenlerde Benzerlik

L Test ' 1 | i — i

Performans Degerlendirme

9. A 11. ABC bir dik Gggen
AB 1 BC
% |AD| = 3 + IDC|
C
1 |AB| = 20 birim
! m(DEC) < 90°
| |IDE| = x
Yukarida verilen sekil 6zdes birim karelerden olugsmustur.
. |AB| L
Buna gore, orani kagtir? A 20 B
|BC|
9 5 Yukaridaki verilere goére, x'in alabilecegi en kiiglik tam
A) o B) 4 €)3 D) o ‘@)6 sayi degeri kagtir?
2
X _ 1 |AB| _ 4-X 3 A)9 B) 8 C)7 ‘v(a E)5
- BC| X 1
X+ 4 IBC| 3 k___Y XY
3x = 4 LIU: 20 n o2 6 olur.
° bt
<
10. = 12. T S R Q P §
w
= E
=
B -
E oy OO c— /
3 4 B
! = A
P
d
2. ¥ hel i a0l
3 A
[15 |
n ’F " B C w Ozdes birim karelerden olugan yukaridaki sekilde
r— ~ l ibrahim, A noktasinda duran bir topa ayagiyla vurduktan
l 9_ sonra top, dogrusal bir yol izleyerek D noktasinda duvara
carpmistir.

Topun gelis ve gidiste duvarla yaptigi agilar birbirine
esittir. Top, duvara garptiktan sonra da dogrusal bir yol
izlemistir.

Buna gore, top asagidaki noktalarin hangisinden

c gecer?
A)P B)Q y %)/R D)S BE)T
S A
p 2 X
P b x=~3
4 0 halde [HR|=3
< oldujunolan R, ' den
A 6 Jeger.

78
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2.

Ucgenlerde Benzerlik

—

Performans Degerlendirme

c CAB ve DEB
birer dik Gcgen
|ED| =4 cm
|IDB| =5cm
|CE| =12 cm
|[EB| =3 cm
|AD| = x

ol
A X D 5 B

Yukaridaki verilere gore, x kag cm'dir?

A) 1 B) 2 C)3 vﬁ E)%
5 _ 3

15  x+5

X+5=39

x=14

Esit aralikl basamaklari olan asagidaki merdivende,
|AD| =2 « |BK| = 2 + |KF| ve
A, D, F, K,BveA, E, Cdogrusaldir.

[DE] kenari zemine paralel ve |DE| = 20 cm olduguna
gbre, |BC| uzunlugu kag cm'dir?

A) 67 B) 75 vﬂao

2k __20 X =80
X

D) 83 E) 87

ACiLMATEMATIK
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KA K
benzerliJi

ABC ve DEC birer l¢gen,
DC // AB, |DC| = 4 birim, |CE| = 3 birim
|EA| = 6 birim, |AB| = 12 birimdir.
|DE

Buna gore, orani kactir?

|CB|

ABC bir tiggen,
m(ABC) = m(DEA)
|AE| = 2 birim, |EC| = 4 birim, |AD| = 3 birim
|IDE| = x, |BC| = y'dir.

Buna gore, X orani kagtir?
y

1 2 1 2 3
A) e B) 3 0(? D) 5 E) v
EAb~s BAC 3 =X
A A benzcr"@l' 6 3
1 X
2 Y




Ucgenlerde Benzerlik

ABC ve ADE birer dik Gggen
AB 1 BC, ED LAC
3+|AB|=4-|BC|, |AE| =x
Py
Cevre(ADE) = 36 birim

olduguna gore, x kag birimdir?

w15

A) 18 C) 13 D) 12
e __b _ X
3k 4k 5k,

E) 10

Qevre(/ﬁE) = 36 birim = Sm+3m+Uim= 36

[

“20 F

Sekildeki cantanin 6n ylziinde gorulen desende,

[AB] // [CD] // [EF], [CB]//[ED]

j2m=365m=3
X=5m= 5.3=1{5

|CD| = 16 birim, |EF| = 20 birim, |CB| = 12 birim

olduguna gore, |[ED| kag birimdir?

A) 24 B) 22 C)20 D) 18
I

2
otb %0 0+b )

L PR L

5 X

4)(:60

x=15

s

\CiLMATEMATIK
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Performans Degerlendirme

7.

ABC bir tiggen
m(BAD) = m(ACB)
|BD| = 3 birim, |DC| = 5 birim, |AB| = x

Yukaridaki verilere gore, x kag birimdir?

B) 3v2 C)2v5 \0(2@ E) V30

8. Gozleri duvarin Gst zemininden 1,7 metre yiiksekte olan
Elif, zemine dik duran 2 metre yuksekligindeki bir duvarin
Ustlinde, Baris ise yerde ve duvarin 1 metre uzagindadir.
Duvarin Ustlinde bulundugu noktadan Baris'i géremeyen
Elif ona dogru yirimektedir.

Tm

Elif, duvarin bitimine x cm kalincaya kadar yururse
Barig'l bltun olarak gérebilmektedir.
vés

Buna gore, x en ¢ok kagtir?

A) 70 B) 75 C) 80 E) 90
l.q' - P > 3"4,)(:',?—.)(+f,?'
33 X+ 2.X=1F=170em

X =385




Ucgenlerde Benzerlik

! i T 1 '

Performans Degerlendirme

9. A 11. A
5
2y X 2k,
D E
12
Y k,
ABC dik tg¢gen
B 18 C
|AD| = [DC|
ABC bir lGiggen 2« |AB| = |EC| = 12 birim
DE // BC, |DE| =12 cm, |BC| =18 cm |DE| = 5 birim |BE| =X
IBD| + [EC| = 10 cm'dir. = Y+ k= 4 0 c Yukanidaki verilere gore, x kag birimdir?
Buna gére, |AD| + |AE| toplami kag cm'dir?
c M A) 2 B)3 V{4 D)5 E)6
A) 12 B) 16 20 D) 24 E) 30 _
X " Xt4=8 SX=4
X = T |AD| + |AE| = 23-!—.2‘\
*J 2x42 =210 x
= 24X =
3% J = 20 =
— =
X= Z}j o 12
-
10. Dz bir zemine dik olan duvara dayandirilmig sandigin ;
onden gorinimu asagida verilmistir. Sandigin énden -
goriinimu kenar uzunluklari 3 ve 4 metre olan bir °
dikdortgendir.
g X
4o - 50
59 180-x
F120-4X=5X P
120=9x 3 x= 80
D
A noktasinda bulunan Melek A-B-E yolunu, D noktasinda
bulunan Meyra ise D-C-E yolunu yuriyerek E
[ noktasindaki AVM'ye geleceklerdir.
[AB] L [BC], [BC] L [CD]
|AB| =1 metre A, E, D noktalari dogrusaldir.
olduguna gore, sandigin D ucunun zemine uzakhgi |AB| =40 m, |CD| =50 m, |BC| =180 m
kac metredir?
N 1_ 0 i v/i o i 6 5 oldu?jurja gorl':, Miyra nlr: yufrut;lu;;uoyol Melek'in
> 3 7 5 6 b yuridiigi yoldan kag metre fazladir?
4 _ 4 > X= 32 A) 45 B) 40 C)35 {30 E)25
3 X Lt M%ra—>130—)(=130-80='50
Melek—> 40+ X =40+ 80=/20

al 150-120=390




Ucgenlerde Benzerlik

' 1

Performans Degerlendirme

A ABC bir dik tiggen
AB 1 BC
AB// DC
DE L AC
IBC| = 24 birim
|IDC| = 10 birim
|EC| = 6 birim

] « |DE| = 8 birim

B 24 IAE| = x

Yukaridaki verilere gore, x kag birimdir?

A) 18 B) 20 C) 21 D) 22 %4

24 — X+ 6 '% Xt+6= 30
A

1\
B 4 C
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'de ABC dik ti¢cgen seklindeki bir metal levha,
Sekil 2'de AD ve CE gergin ipleriyle dengede
tutulmaktadir.

D, B ve E noktalari dogrusaldir.

AD L DE, AD// CE 8 = L - 3k

k 9
|AD| _3 —i—‘
ICEl o K, y=3K
olduguna gore ﬂoranl kactir? =
g g ' 1BE] cur
3 4 5
A)2 8)7 0(? D) — E)7
X __ 2k — 4
3Kk 3
J 2

\CiLMATEMATIK
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3.

I

C D CD L DA
L]
CB LAB
IDE| = [EA|
|CE| = 9 birim
|EB| = 4 birim
Yukaridaki verilere gore, |DE| kag birimdir?
A) 13 B) 6v2 C) 4v2 D) 3v2 E)6
g _ Y
= 36
A
6
2K E
2
qQ
A% ;
B X D 3 C
ABC bir liggen K A K/
m(ABT) = m(ADE) benzer |igi
|AD| = 2 « |DE] 2k 6 _ X
|AB| = 6 birim, |EC| = 2 birim K 3 2.
IDC| = 3 birim, |BD = x 2= )2<_
Yukaridaki verilere gore, x kag birimdir? X =

A)8 B)7 C)6

D)5

?{L\




Ucgenlerde Benzerlik

Zz
B g C
ABC Uggen

DE // FK /I BC
|AE| = 4 birim, |EK| = 3 birim, |KC| = 2 birim

- . |BC|+|FK]|

Yukaridaki verilere gore, T orani kactir?
A)3 B)% of 4 D)5 E)%
L‘l’ = X T = —3?'
* Y 3

x= 4k, y=F , =9k

IBC|+|FK| _ {6k _ Ll'

|DE]| 4K

A 3k D kc 2k F

B

ABC ve DEF birer tiggen
DE // AB, CK// EF
2+|AD|=6+|DC| =3~ |CF|

3k k 2K
|AB| = 6 birim, |KE|=x

Yukaridaki verilere gore, x kag birimdir?

3 5
A) 1 B) — C)2 D) —
kK _Y4° k =27
4k 36 2k X
J="2 x=3

'3

ACiLMATEMATIK

83

7.

60

| '

Performans Degerlendirme

B ABC lggen
AD /| EF
GfY\ DE // AB
|AE| = 2 « |EC]|
3m
F
m
A 2K E K o

orani kagtir?

w6

B
Yukaridaki verilere gore, ||F

Cl

A)3 B) 4 C)5 E)8
BD| _ m A
|FC| m
60 cm
kD k k ALB k C

Sekilde verilen egik ylzeyi elde etmek igin, birbirine
paralel ve esit araliklarla destek parcalari konmus ve
2 tane destek parcgasi sekildeki gibi yerlestirilmigtir.
A, B ve D noktalarina da birer destek pargasi
yerlestirilecektir. En uzun destek pargasinin uzunlugu
60 cm'dir.

Destek pargalarinin kalinliklari ihmal edilecek olup bitin
destek pargalari egik ylizeye degmektedir.

Buna gore, D ve B noktalarindaki destek pargalarinin
boylari farki kag cm'dir?
V{SG

A) 20 B) 30 C)32 E) 40
I bho_x k=2
\ ok 60 Sk 60
x=48 =%
X X- y= 48-12=36
k D 3K B Kk c




Ucgenlerde Benzerlik
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Performans Degerlendirme

9. Asagida bir parktaki tahterevalli gdsterilmistir. 11. ibrahim
Tahterevalliyi kuran ekip, yerden ylksekligi 60 cm olan 20 @ T
demir platforma tahterevalli gubugunu tam ortasindan -— -
monte etmek yerine yanlglikla A ucundan x metre, Yigit
C ucundan 1,2 metre uzaktaki B noktasindan monte " 170 cm
etmistir. T % 120

90 cm -
| L
1 metre 4 metre

Duz bir zeminde Yigit ve babasi ibrahim, kalinligr 20 cm,
yuksekligi 120 cm olan bir duvarin farkl taraflarinda
durmaktadirlar.

Tahterevalli gubugunun A ucu zemine degdiginde * Yigitin goz hizasinin zemine olan uzakligi

C ucunun zemine uzakhgi 1 metre olmaktadir. 90 cmdir M =
e Ibrahim'in boyu 170 cm'dir 520X 3
Buna gore, x kag cm'dir? y T 800+ BX= 1560+ 3X
‘/ e Yigitin duvara olan uzakhg 1 metre ve ibrahim’in
A) 120 B) 140 " C)é 60 ) 180 E.}s200 duvara uzakligi 4 metre’dir. 5X= 3160
¢ —3
Y X L0 Yigit, duvardan dolayi babasini g(‘»rememg&tedijsz

oom  X+420 4085

% < Buna gore, Yigit ok yoniinde en az ka¢ cm gittikten
60 5x=3x+360 = sonra babasini gérmeye baglar?
c
2x = 360 = A) 125 B) 142 D) 160 E) 166
A X= {80 I','_’ $0
- 30 ~ 4130
10. ABC liggeninde = Lyay)
- |90 90 90
|AB| = |BC| dir. « -
= L >
100+X  “N———Zz0cm >
1 2_. ABC Uggeninin igerisine sekildeki gibi 6zdes 8 tane
dikdortgen yerlestirilmistir.
B
9 o
o
A~ . . . c 20 20\
ABE ~ KAE olduguna gore, F
s N A al
. EBC ~ DBK \/ X
I. BAD ~ BKDX AB| = 9 birim, |AC| = x'tir.
Py P
ll. ADC ~ AEKV ) R
Buna gore, x kag birimdir?
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur? -
- A PaN
A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lvell DFE ~J BCA
vﬁve i E) Il ve Ill 4}{ - 3[ #3)(_—;.36
X
9 X=1{2
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